

CONTOS DE SUSCRICION.

LA ABEJA MONTAÑESA.

PERIODICO DE INTERESES MORALES Y MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander: 8 reales al mes.—Fuera de la capital: 9 reales idem.—En Ultramar: por seis meses 4 pesos y 2 reales.

Anuncios y comunicados.
A precios convencionales

CORREO DE MADRID.

Los periódicos y correspondencias de Madrid el día 24 tomamos las siguientes noticias:

Dice anoche *La Epoca* que se han espedito ordenes para la agregación de la administración de bienes nacionales a las administraciones provinciales, medida que realiza una notable economía en el presupuesto de Hacienda. En la dirección de Contribuciones y en otros departamentos de Hacienda se trabaja de día y de noche horas extraordinarias para el cumplimiento del decreto publicado el 22 del corriente en la que sobre anticipo de un semestre de contribuciones.

La dirección general de rentas Estancadas ha solicitado la remisión a las provincias de las pesas arregladas al nuevo sistema.

Dice un periódico que muchas familias pudientes, avecinadas hasta ahora en Madrid, trasladan su residencia a Sevilla, donde se establecen por ahora.

El señor Marcoartú ha dirigido a la prensa un proyecto de reforma postal para abaratar y mejorar este servicio público. Aquel economista indica que la diferencia del coste que tiene al Estancado carta, ya recorra 100 ó 1,000 kilómetros, es apreciable; y por consiguiente, que la tarifa de portes debe ser independiente de la distancia, como lo es en la Gran Bretaña desde hace 26 años, de cuenta solo un penique el transporte de la carta sencilla en todo el Reino Unido.

El señor Marcoartú propone se reduzcan a una sola tarifa del correo interior y de provincias el precio de 0'02 de escudo por carta sencilla; el de los impresos se rebajen a 0'2 de escudo por kilogramo; que se suprima el cuarto del cargo que se suprima asimismo todo derecho de paso en los dominios españoles; que se espida la correspondencia por todos los espresos y que España promueva un congreso internacional para establecer una sola tarifa internacional en toda Europa.

El ministro plenipotenciario de los Estados Unidos en Madrid ha pedido su relevo. Parece que reemplaza Sickles, que desempeñaba igual cargo en los Países Bajos.

Dice *La Correspondencia*:

Una persona que acaba de regresar del Perú, nos cuenta un suceso del periódico *La France* que podemos ayer, nos dice que tiene razón *La France* al afirmar de bárbaros los decretos espeditos en Perú y Chile, contra los españoles; pero no la atribuir a la junta de Beneficencia francesa de Lima, que nada ha dado, los auxilios con nuestros desgraciados compatriotas han podido trasladarse del Perú a Panamá. Dichos auxilios se distribuyeron exclusivamente la sociedad de Beneficencia Española de Lima; la cual al disolverse por causa de la violencia política distribuyó los auxilios que la quedaban entre los españoles de los Países Bajos.

El gobernador designado para Jaén, D. Cárlos María, ha sido destinado a las Baleares. A su vez D. Eugenio Sartorius, electo para Santander, y a Santander el señor Jover, que había sido nombrado para las Baleares.

CORREO ESTRANJERO.

ROMA.—De Roma anuncian otra vez la retirada del Cardenal Antonelli, enfermo de gota, y su relevo por el Cardenal Mertell. La noticia necesita confirmación.

ALEMANIA.—En el momento de firmarse el armisticio la situación de los ejércitos beligerantes es la siguiente:

Los diez cuerpos del ejército austriaco y el octavo cuerpo de Brunen están concentrados alrededor de Viena en el campamento atrincherado de Jorisburgo, ocupando y vigilando los pasos del Danubio. El cuartel general está en Viena. Unos 30,000 hombres en las plazas fuertes de Koenigsgratz, de Olmutz, de Theresienstadt y de Olmutz. Unos 50,000 hombres en el Tyrol para hacer frente a los voluntarios de Garibaldi y 50,000 hombres en Mantua, Peschiera, Legnano y Venecia. Un cuerpo de diez mil hombres defiende los pasos del Piave en retirada sobre Verona. Una división de 8,000 hombres del ejército federal austriaco se retiraba hacia Manheim.

El ejército federal ó sea octavo cuerpo al mando del príncipe Alejandro de Hesse, compuesto de 10,000 hombres, Austria, Wurtemberg, Baden, etc., se retiraba hacia Augsburgo procurando unirse a las tropas bávaras: cuenta este cuerpo 60,000 hombres. Las tropas bávaras batidas en Kissingen por Urzburgo hacia Augstemburgo; un cuerpo de 50,000 hombres al mando de otro cuerpo bávaro de 50,000 hombres al mando de este ejército hacia Munich y Nuremberg.

El ejército italiano está dividido en dos. Uno al mando de Cialdini, compuesto de cuatro cuerpos de marcha hacia el Adige para pasar este río hacia el Norte. Tiene este ejército 100,000 soldados. El otro, al mando de Lamarmora, compuesto de tres cuerpos y su cuartel general en Venecia, donde está el rey.

Los ejércitos prusianos se encuentran, el octavo cuerpo escalonado en el camino de Linz. El del príncipe real en Brunn con divisiones destacadas hacia Koenigsgratz y Prerau. El cuerpo de voluntarios que manda Stolberg está hacia Prerau. El cuartel general en Brunn. El 7.º cuerpo; las dos divisiones Manteuffel y la división federal mixta en Francfort, Maguncia Darmstadt con el cuartel general en esta última ciudad. El tercer ejército ó sea la reserva, compuesta de cuatro cuerpos en organización, marcha hacia Sajonia a las órdenes del gran duque de Mecklenburgo. Estos tres ejércitos cuentan mas de 400,000 combatientes.

Las condiciones preliminares de la paz aceptadas por Austria no excluyen a esta potencia de la Confederación germánica. Trátase solo de la unión de Alemania septentrional colocada bajo la dirección inmediata de Prusia.

Baviera y sus aliados quedan libres de hacer lo que juzguen oportuno a sus intereses.

Los Estados que mas han sufrido con la guerra actual de Alemania son los de Hannover y Sajonia, que obligados a proveer de recursos a los ejércitos prusianos, están completamente exhaustos. Desde es hoy el depósito general de todos los ejércitos prusianos en campaña.

FRANCIA.—La noticia de que Austria acepta los preliminares de la paz, la recibió el gobierno francés el 21 por la noche. El gabinete de las Tuillerías se apresuró a informar por telégrafo al rey Guillermo de Prusia.

El gobierno prusiano dirigió en seguida un despacho a su embajador cerca de la corte de Florencia para que invitase al rey Víctor Manuel a concurrir a la firma del armisticio que debe seguir inmediatamente a la aceptación de los preliminares de la paz.

Las condiciones de este armisticio se discuten actualmente en el cuartel general prusiano donde han llegado ya los representantes austriacos, conde de Karolyi y general conde Degenfeld, antiguo ministro de la Guerra.

Créese que los comisarios prusianos son el conde de Bismark y el general Moltke, jefe de Estado mayor.

Por parte de Italia el conde Barral, embajador del rey Víctor Manuel en Berlín que se encuentra en este momento en el cuartel general del rey de Prusia, tendrá amplios poderes para representar a su gobierno en las negociaciones de armisticio.

ESTADOS-UNIDOS.—El día 1.º de julio salió de Nueva-York el vapor de S. M. *Isabel la Católica*, en dirección a Barcelona, llevando a su bordo al general Dulce; pero el 3 volvió a aquel puerto de arribada por haber sufrido una pequeña descomposición en la máquina. Se le estaban haciendo las reparaciones necesarias, y en breve debía salir de nuevo dicho buque para su destino.

El 30 de junio se incendió en la bahía de Mobila la goleta española *Eugenia*, que tenía a bordo 400 pacas de algodón para Barcelona. Solo pudo salvarse una pequeñísima parte de su cargamento, casi nada.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Berlín 24.—El *Monitor* prusiano publica un decreto fechado en Brunn el 18, convocando a las Cámaras para el 30.

Munich 24.—La *Gaceta de Baviera* dice con referencia a noticias de Viena, que habían llegado a Presburgo dos cuerpos austriacos, teniendo un encuentro con los prusianos, en el que estos habían llevado la peor parte.

Ragusa 19.—Trece buques italianos han atacado ayer la isla de Lissa cañoneándola durante seis horas.

La escuadra italiana se retiró en seguida a Lesina. Esta mañana han empezado de nuevo el bombardeo.

Zara 20.—La escuadra italiana ha renovado esta mañana su ataque sin éxito contra Lissa. A las once ha sido atacada por el almirante Tegethof. La lucha ha durado cinco horas.

La escuadra italiana, a pesar de su superioridad numérica, ha sido completamente derrotada, retirándose a todo vapor hacia Ancona, perseguida por Tegethof.

Florencia 21.—(Oficial).—Canal de Lissa 20.—No habiendo aparecido la escuadra austriaca como se esperaba en la tarde del 18, algunos de nuestros buques blindados forzaron ayer 19 el paso del puerto de San Jorge.

Esta mañana, cuando empezaba el desembarco, los vigías hicieron señal de aproximarse la escuadra enemiga. La italiana salió a su encuentro y empezó la batalla.

El almirante Persano izó su pabellón en el *Affondatore*, que se arrojó sobre la escuadra austriaca en medio de un diluvio de proyectiles.

El buque almirante tuvo la popa destrozada y otras averías.

La lucha fué encarnizada. Hemos perdido el buque blindado *Re d'Italia* que montaba el almirante, antes de trasladarse al *Affondatore*: el *Re d'Italia* se fué a pique sosteniendo el choque del enemigo al principio de la batalla.

Incendiada la cañonera blindada *Paestrola*, el comandante y tripulación se negaron a abandonar y volaron con el buque gritando; ¡Viva el

rey! ¡Viva Italia! Ningun otro buque se ha perdido ni ha sido apresado por el enemigo.

El almirante Persano renovó el ataque contra la escuadra austriaca, pero esta se dirigió hacia Lesina, y sin esperar nuestro choque, continuó su retirada. La escuadra italiana ha quedado dueña de las aguas del combate. El enemigo ha sufrido graves averías. Espéranse nuevas noticias. La mayor parte de la tripulación del *Re d'Italia* fué recogida por la fragata *Vittorio Emanuele*.

Florencia 21.—Noticias posteriores sobre la batalla naval de Lissa dicen que un navío y dos vapores de la escuadra austriaca han sido echados a pique por nuestra artillería.

Paris 23.—Se ha fijado en la Bolsa el siguiente parte del ministerio del Interior:

Austria aceptó los preliminares de paz admitidos por Prusia.

Los plenipotenciarios de ambas potencias se han reunido en el cuartel general prusiano con objeto de negociar el armisticio.

Se espera todavía la respuesta definitiva de Italia; pero esta potencia había admitido ya en principio los preliminares de paz.

Viena 21.—Asegúrase que el partido de la paz ha triunfado y que Austria está pronta a aceptar las proposiciones francesas y a consentir en la creación de una confederación que dirigirá Prusia, y de la cual quedará excluido el imperio austriaco.

Munich 21.—Los ministros de los Estados secundarios han terminado sus deliberaciones. Se han puesto completamente de acuerdo. Mr. de Pfordten parte para Viena.

Dice la *Gaceta de Baviera*:

Segun noticias llegadas de Viena, París y Munich, son inminentes las negociaciones para los preliminares de la paz sobre la base de las proposiciones francesas.

Heidelberg 21.—A la ciudad de Francfort que había pagado ya seis millones de florines al general Vogell de Falkenstein como contribucion de guerra, acaba de imponer otra nueva de veinticinco millones el general Manteuffel que ha reemplazado a Flaquenstein. La agitacion es grandísima a causa de este suceso y de otras exigencias exorbitantes del general prusiano.

Florencia 21.—Esta mañana los austriacos han atacado a los voluntarios cerca de Tiarno. Los austriacos han sido completamente rechazados.

Florencia 22.—El baron Ricasoli está aquí de vuelta.

El gobierno va a proceder a la organización de la provincia de Treviso que ha sido completamente evacuada por los austriacos.

Berlín 21.—El general Manteuffel ha tomado el mando superior del ejército del Mein.

Va a establecerse en Francfort un comisario civil prusiano.

Viena 21.—(Oficial).—Ayer al mediodía la flota italiana, compuesta de 23 buques, de ellos 12 fragatas coraceras, fué atacada cerca de Lissa por la escuadra austriaca. Durante el combate, una gran fragata acorazada italiana fué echada a pique por la fragata austriaca *Fernando Maximiliano*.

Otra fragata italiana voló. No pudo salvarse nadie en estos dos buques.

El navío austriaco *Emperador* cercado por cuatro fragatas acorazadas italianas, echó a pique una y rechazó a las otras tres, perdiendo la mesana del bauprés, 22 muertos y 82 heridos.

La escuadra austriaca está en perfecto estado de combate.

Sus averías son poco considerables despues de un combate de varias horas.

Rechazada y perseguida la escuadra italiana, Lissa está completamente libre.

Paris 24.—El *Moniteur* de hoy dice que el gobierno italiano se ha adherido al armisticio de cinco días.

Las noticias de Londres dicen que ayer tuvo lugar en Hyde-Park una demostracion en favor de la reforma. El pueblo invadió el parque a pesar de los esfuerzos de la policia y hirió a muchos *polícemans*. Por consecuencia de este hecho se hicieron muchos arrestos.

La Abeja Montañesa.

SANTANDER 26 DE JULIO.

Como en estos dias acostumbramos conceder asueto a los operarios de la imprenta, porque si nó se le toman ellos en uso de ciertos derechos imprescriptibles, segun dicen, que les corresponden en virtud de lo que nuestros vecinos orientales llamarían fueros, buenos usos y costumbres de la benemérita clase de cajistas, tenemos que añadir un dia festivo a los *poquitos* mas que anota el calendario.

Por ende nuestros amables suscritores tendrán a bien conformarse con la presente hoja que a duras penas nos ha sido posible confeccionar en medio de la impaciencia que revelan los semblantes de los susodichos cajistas, que no parece sino

que están *enchiquerados* y ansiando lanzarse a la arena taurina, como si ellos fueran los héroes de la funcion.

Y ya que de toros y de jaleo andamos todos, y visto lo visto en la primera corrida que, dicho sea de paso, tuvo poco de notable, esperamos la segunda para ver si entre las dos resulta algo digno de ocupar unos renglones para su detallada reseña.

Conque quedamos, señores nuestros, en que por hoy vamos a gastar poca conversacion, y que casi casi sobra lo dicho para un número que no es número, pero que por tal ha de pasar en obsequio a la soberana autonomia de los muchachos consabidos.

GACETILLAS.

Concierto.—El de la *Sociedad Lírica* verificado en la noche del martes estuvo brillantísimo. La concurrencia era numerosa, y tan animado el cuadro que ofrecia el salon de la calle del Martillo, que en vano intentaríamos hacer de él una descripción exacta.

Todas las piezas que formaban el programa del concierto fueron muy aplaudidas, y con especialidad los bellísimos coros a voces solas en que admiramos la hermosa y potente voz del Sr. Iturriaga y el buen gusto y los adelantos visibles de día en día que hace la seccion coral.

Al tributar nuestro sincero aplauso a la *Sociedad Lírica*, no solo por sus merecimientos artísticos, sino tambien por la amabilidad y estrema complacencia de sus individuos, creemos ser fieles intérpretes del sentimiento público.

Baile.—En algo se han de conocer las fiestas. La sociedad de bailes de campo que en los anteriores habia visto desiertos sus jardines, los vió al fin anoche *cuajaditos*. Pero, lo decimos con pesar, vemos que estos bailes padecen de *extravismo*. Nos explicaremos. Allí las menos y los menos van a bailar: las mas y los mas van por lo visto a oler: allí van con mantilla las que a la iglesia no la llevan y hasta creemos que allí tienen talento muchas personas que fuera carecen de él. Que se corrijan estos vicios ó de otro modo la cosa no se arregla.

SECCION MARITIMA.

BUQUES ENTRADOS.

Quechemarin Correo de San Sebastian, de 14 ts., cap. D. J. Sarria, de Gijon con carbon a la orden.

Vapor Vizcaino-Montañés, de 48 ts., cap. don S. Eguidazu, de Bilbao con 20,000 duelas a don B. Otero: 20 bultos hierro a D. C. Jado, y otros efectos para varios.

Idem Primero de España, de 47 ts., cap. D. V. Alonso, de id. con tejidos, vino y otros efectos para varios.

Patache Josefa Dolores, de 18 ts., cap. D. M. Fernandez, de Gijon con 46,000 kilogramos carbon a la orden.

Lugre francés Victorine, de 74 ts., cap. Mr. Le Guay, de Swansea con carbon para Pasages.

Bergantin inglés Robert Nicol, de 220 ts., capitán Mr. Pavett, de id. con id. para id.

Quechemarin Jóven Celia, de 33 ts., cap. don D. Siarreta, de Bayona 5,400 tablas pino a D. B. Gomez.

Idem Isabelita, de 37 ts., cap. Corostola, de id. con 86,600 duelas a D. D. Agüero: 12 bultos alquitran a D. S. Oyarvide: 6 id. muebles a don J. Rasilla.

Bergantin Joaquin, de 181 ts., cap. D. M. Meaurio, de Elseneur con madera a los señores Hijos de Doriga.

Vapor Norte, de 143 ts., cap. D. M. Arritola, del Havre, Vigo y Coruña con 1 bulto quincalla a D. F. Avella: 1 id. id. a D. R. Arrechoderra: 10 id. id. a D. J. Gurtubay: 2 id. id. a D. D. G. Gomez: 3 id. id. a D. M. Arques: 1 id. id. a la Sra. Viuda de Soriano: 37 id. clavos a D. J. M. Zorrilla: 2 id. varios efectos a los Sres. Bustamante y Gallo. Se ha despachado para Bilbao con resto de carga.

Patache Faustino, de 19 ts., cap. D. F. F. Luanco, de Gijon con 9,200 kilogramos hierro a D. B. Gomez: 394 barras y atados de hierro laminado de varias clases con 252 quintales a D. J. A. Sarasola: carbon y otros efectos a la orden.

Quechemarin San Antonio, de 16 ts., cap. don M. Varela, de la Coruña con madera a los señores Sørensen y compañía.

Patache Nuevo San Miguel, de 34 ts., capitán don E. Prado, de Villaviciosa con duelas y otros efectos a D. V. Gutierrez.

BUQUES DESPACHADOS.

Vapor Pelayo, de 47 ts., cap. D. R. Goicoechea, para Bilbao con azúcar, cacao y otros efectos.

Quechemarin San Agustin, de 28 ts., cap. D. J. Jardon, para Navia con harina y otros efectos.

SANTANDER.

IMPRESA DE LA ABEJA MONTAÑESA,
a cargo de D. Salvador Aienza, editor responsable,
calle de la Compañía, núm 5, cuarto bajo.

